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 図１のような紙
かみ

粘
ねん

土
ど

を全て使って，図２のような容
よう

器
き

を制
せい

作
さく

しました。この容器の側
そ く

面
めん

の厚
あつ

さは 

１ｃｍです。図２の容器に入る水の体積が４.０５Ⅼのとき，底面
ていめん

の厚さを何ｃｍにすればよいか求
もと

めなさい。 

 

        ＜図１＞                  ＜図２＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２の容積は４.０５Ｌ＝４０５０ｃｍ3 

内のりのたて，横はそれぞれ１０ｃｍ，１８ｃｍとなるから，内のりの高さは 

（式）４０５０÷（１０×１８）＝２２.５（ｃｍ） 

また，図１の紙粘土の体積は 

（式）２６×１５×５＝１９５０（ｃｍ３） 

図２の容器の容積と図１の紙粘土の体積の和は 

（式）４０５０＋１９５０＝６０００（ｃｍ3） 

これが外側のたて１２ｃｍ，横２０ｃｍ，高さ□ｃｍの 

直方体の体積に等しいから 

（式）１２×２０×□＝６０００ 

     ２４０×□＝６０００ 

         □＝６０００÷２４０ 

         □＝２５ 

内のりの高さは２２.５ｃｍだったから，底面の厚さは 

（式）２５－２２.５＝２.５（ｃｍ） 

 

   答え  ２.５ｃｍ 

問題９ 


